

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
8 МАЯ
СУББОТА
53 (8438)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ДО «ЖЕЛЕЗКИ» СТАЛО ДАЛЬШЕ

НЫНЕШНЯЯ половодная весна прибавила забот всем, кто предпочитает ездить на железнодородном транспорте. Дело в том, что сейчас поезд, из-за размытых паводком путей, до Карабулы не доходит и высаживает пассажиров за сто верст до пункта назначения — в Чунояр.

Вот здесь и сгодились, как никогда, автобусный парк муниципального «Сапуна». Во время ремонта железной дороги автобусы из Кодинска сейчас следуют до Чунояра и обратно, обеспечивая тем самым работу транспортной схемы района.

Путь стал длиннее, стал он и дороже (90 руб.), но пассажиры асептати не потеряли возможности и выехать, и приехать в наш город.

ТЕПЛО ОТКЛЮЧАТ

КАК СООБЩИЛИ из Кодинского отделения Энергосбыта, ими получено официальное распоряжение главы района об отключении теплоснабжения в жилые дома и организации. Исключение могут составить детские дошкольные учреждения. Данное распоряжение производится режимом потепления в нашем северном районе, когда даже ночная температура не опускается ниже 4-6 градусов тепла.

ЗА ПРЕДНАМЕРЕННОЕ ЗЛО

НА ВОПРОС, как обстоят дела в Кодинском филиале коопбанка «Енисей», на противоположном конце провода ответили:

А вы разве не читали «Красноярской рабочей» от 29 апреля? Читаем: «Как стало известно из официальных источников, совместная оперативно-следственная группа бригады МВД РФ и УВД края проводит проверку в коммерческом банке «Металл». Несколько дней назад возбуждено уголовное дело по факту преднамеренного банкротства акционерного коммерческого банка «Енисей». На сегодня три работника банка «Металл» арестованы. Проводится дальнейшее расследование уголовного дела».

НА ПРИЕМЕ — ВETERАНЫ ВОЙНЫ

СТАЛО традиционным проводить углубленные медицинские осмотры врачами ЦРБ ветеранов и участников Великой Отечественной войны. В этом году бывшие воины побывали на приеме во всех врачебных кабинетах. Осмотр проводился лучшими специалистами районной медицины — совершенно бесплатно.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Неординарный человек



С ПЕРВЫХ дней ввода в эксплуатацию водозабора в поселке Иминском работает на нем оператором насосных установок Валентина Васильевна ТЕЛЕПОВА (на снимке).

Удивительный и неординарный это человек, сказали о ней сослуживцы. Милая, обаятельная и общительная женщина, грамотный специалист, досконально знающий весь технологический цикл производства. Добавьте сюда, что на протяжении нескольких последних лет она бесменный наставник всех вновь устраивающихся на водозабор молодых специалистов. И каждому из них она без утайки передает свои навыки, важные секреты. Ведь именно от того, насколько грамотные специалисты будут работать на смене, зависит снабжение поселка водой — без перебоев или же людям придется таскать ведра на третий, а то и пятый этаж.

А еще Валентина Васильевна — прекрасная хозяйка, умеющая и вкусно приготовить, и стол накрыть, и гостей пригласить. За все эти качества и уважают ее в коллективе.

К. ДАНИЛЕНКО.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Россия: хорошие новости

АВТО ДЛЯ ВЛЮБЛЕННЫХ

АО «Москвич» выпустило новую модель двухместного автомобиля, с кузовом «купе». Новая модель получила название «Дуэт». Автомобиль комплектуется двигателем «ФР» фирмы Ренault мощностью 150 л. с. В дальнейшем на базе этого кузова будет создана модель «кабриолет», которую планируется выпустить к международной автомобильной выставке «Мотор Шоу-99».

В настоящее время на автозаводе также ведутся разработки по оснащению автомобильной модели «Святогор» полным приводом. Планируется, что уже в конце 1999 г. может начаться серийное производство таких автомобилей.

ВМЕСТО СНАРЯДОВ — СВАИ

На Омском заводе транспортного машиностроения, хорошо известном в России и за рубежом своими танками Т-80 с противоракетной защитой, создана новая машина. Это — передвижной комплекс для заминирования «МСС-200-19», который не имеет аналогов в мире. Трансмашевцы полностью изменили технологию «нулевого» цикла: их машина

не забивает, а вкручивает бетонные сваи в грунт. При необходимости их легко можно и выкрутить». Производительность «МСС-200-19» — 8 свай в час. Агрегат может быть использован при строительстве жилых домов высотой до 5 этажей. Опытный образец «МСС-200-19» заводчане выпускают к осени нынешнего года.

ЭЙ, ЕЛОЧКИ-СОСЕНОЧКИ...

На ОАО «Грязинский культурворный завод» (Липецкая область) разработан агрегат для создания просек в лесных массивах. Этой разработкой заинтересовались нефтяники, газавики, энергетики, которым необходимо расширять гигантские по протяженности территории под линиями высокого напряжения, у магистральных трубопроводов. Грязинский кусторез может в считанные минуты измельчить в щепу деревья до 20 см в диаметре. Пригодится в хозяйстве и другая новинка завода. Сейчас на предприятии налаживается выпуск специальных приспособлений для повышения проходимости автомашин. Для страны, у которой одно из основных бедствий — плохие дороги, эта разработка очень кстати.

СЛОВО ДЕПУТАТУ

Проблемы Севера — шаг второй

О СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ЭС КРАЯ РАССКАЗЫВАЕТ А. М. ИГНАТЬЕВ

ДВЕ ТРЕТИ территории Красноярского края составляют Север, это означает, что большая его часть подвержена особым трудностям и проблемам. Именно северные территории болезненней других переживают кризисную ситуацию, поразившую все отрасли народного хозяйства.

Годы реформ показали: экономика Севера менее адекватно подготовлена к рынку. Север — родина специфических этнических образований. Это территория с особыми производственными и социальными технологиями, медикофизиологическими условиями жизнедеятельности.

Больно, когда видишь, в какую трагичную завел нас безумное «реформирование» экономики. В крае растет число населенных пунктов, где свертывается всякая производственная деятельность, умирают там были колхозы, совхозы, лесхозы, экспедиции, которые были бюджетобразующими и поддерживали жизнедеятельность. Теперь нет финансовых поступлений, люди в таких поселениях не знают, что делать, где искать выход. Они брошены на произвол судьбы. Такие поселения есть в том числе и в моем избирательном округе, в Кежемском, Мотыгинском районах.

Как сообщают врачи, в Байките больше нет лекарств, нет битов, шприцов. В Туруханском районе на всю округу, равную площади Франции, осталось 8-9 врачей, узких же специалистов вообще нет. Поселки Севера расположены от районных центров на расстоянии до 300 км. Авиация настолько дорога и недоступна, что можно сказать ее нет. Председатель Законодательного собрания Эвенкии Анатолий Амасов говорит: «Деградиация и экологизация коренных северян, все более частые случаи самоубийства среди них в конечном итоге угрожают народу самовырождению, демографической катастрофы».

[Окончание на 2-й стр.]

С 8 апреля по 15 мая —
льготная подписка на газету
«Советское Приангарье»
ЦЕНА ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ НА 6 МЕСЯЦЕВ — 45 руб. 70 коп., НА ТРИ — 23 руб. 20 коп.,
НА МЕСЯЦ — 8 руб. 20 коп.,
ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ — 50 руб. 70 коп.
После 15 мая цены на подписку вырастут

СЛОВО — ДЕПУТАТУ

ПРОБЛЕМЫ СЕВЕРА — ШАГ ВТОРОЙ

[Сюжеты на 1-й стр.]
 Что такое жизнь в Приангарье, районах, приравненных к Крайнему Северу, мне также известно, как и любому жителю этого района при встрече с избирателями я все больше понимаю их проблемы. Однако индивидуальное решение просьб малоэффективно и невозможно для любого депутата. Поэтому мы, члены постоянной комиссии по Северу Законодательного собрания Красноярского края, решили внимательно изучить ситуацию самым широким образом, осмыслить ее, принять часть законов на краевом уровне, выйти с предложением в администрацию края и Государственную думу, где, возможно, наши предложения станут основой ряда законов и государственной политики всей России. Конечно, такие надежды и намерения потребовали самого тщательного и серьезного подхода во всей работе.

В феврале этого года был сделан первый шаг — составлен план действий, а 18 марта проведено предварительное совещание с приглашением

представителей администрации края и районов. Получив информацию, депутаты разделились по северным районам, и мне как заместителю председателя редакционной комиссии пришлось посетить г. Игарку. Бывший город-порт с большим объемом лесопереработки также попал под пресс малоперспективности и безденежья.

15 апреля сделан второй шаг — состоялся публичный слушания в Законодательном собрании по вопросу «Социально-экономическое развитие северных территорий Красноярского края». В слушаниях приняла участие депутаты собрания, заместители губернатора, руководители федеральных органов исполнительной власти, представители законодательных органов и администраций Таймырско-

го, Эвенкийского округов и северных районов края.

Состоялся обстоятельный, заинтересованный разговор, с конструктивными предложениями, мне удалось заострить внимание на проблемах нашего Приангарья. 32 неотложных и наиболее значительных вопроса вошли в резолюцию слушаний. Среди них, например:

- разработка механизма внутрирайонного переселения северян с учетом наиболее экономичного использования существующего жилищного фонда;
- создание межведомственной комиссии по решению проблемы занятости населения северных территорий;
- разработка механизма ипотечного кредитования для переселения из северных районов;

- применение районных коэффициентов ко всем размерам пенсий;
- предоставление субсидий для выплаты отпускных работникам бюджетной сферы для поездки к местам отдыха;
- введение контрактной системы найма специалистов, обеспечивающих деятельность лечебных учреждений;
- разработка целевой программы возрождения лесного комплекса;
- разработка предложений в федеральный закон о северном завозе;
- ускорение реализации исполнения протокола совещания «О месте болонжидар ГЭС и объектов Нижнего Приангарья в плане социально-экономического развития Красноярского края на 1999—2003 гг.».

Понятно, даже при таком обстоятельном подходе к вопросу решения проблем Севера не все можно предусмотреть. Поэтому органам местного самоуправления северных территорий предложено разработать и представить на утверждение в администрацию и Законодательное собрание Красноярского края программы социально-экономического развития своих территорий. Думаю, что здесь должны быть учтены самые многочисленные предложения жителей.

В конце апреля состоится сессия Законодательного собрания, на которой все эти вопросы будут рассмотрены и превратятся в законодательные акты, решения или предложения представительного и административного органов края для Государственной думы, которая разрабатывает федеральный закон. 13 апреля я принял участие в депутатских слушаниях в Москве, посвященных этим вопросам.

Это будут следующие шаги, отражающие смысл основной депутатской деятельности за триагизацией решений проблем всех избирательных округов, многих жителей края.

МАРШРУТАМИ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ

А нужен ли сельсовет?



ПРИЕЗДА рабочей группы районных руководителей в Болтурино ждало. Это было заметно хотя бы по тому, что все торговые точки поселили в этот день, а здания закрыты — кто на санитарный день, кто — в связи со «срочным» отъездом продавцов. Поэтому не удалось ознакомиться с ассортиментом товаров, ни с ценами. Пришлось довольствоваться посещением других объектов соцкультбыта, при пересчете которых хватит пальцев одной руки.

Общее собрание жителей Болтурино, а также Ново-Болтурино и Косого Быка пришло дило в спортзале средней школы. Самое длительное время обсуждался вопрос по дрoвам.

Кочегары поселковой котельной решили, наконец-то, вынести, и тот, чьи они и кто им должен платить зарплату. После того как в 1994 году котельная сгорела и на ее месте отстроили новую, без всяких документов, ее работники не знают, чи они и с кого спрашивать отпускные за последние пять лет.

Выяснилось, что котельная не относится к категории тех, которым полагается дотация, так как она отапливает больницу, пекарню, уеза связи, но не жилые дома. А эти организации не могут за работу заплатить; сегодня все друг другу должны. Кое-как разобрались, что раз трудовые книжки кочегаров находятся в сельсовете, то его и следует считать работодателем, несмотря ни на что.

Завеза дрoв у котельной не было. Два дня ни денег не подавали, и только за день приезда рабочей группы приехали пару пучков. Главным лесозаготовителем Болтуринского куста — колония ОИУ, но она не единственная, кто готовит дрoвину. Работники школы приходится все время бегать и просить руководителей предприятий не допустить размораживания объектов, направить трактор или машину.

Когда собрание попросило объясниться по этому поводу

руководство ИК, то выяснилось: самого начальника в зале нет. А присланный вместо него человек мало что смог рассказать.

Приехал районное руководство, — сказал в своем выступлении один из старейших жителей села В. В. Воронов, — раз в год. И кого же на встрече из колонии подослали? Человека, работающего без году неделя, некомпетентного в социальных вопросах. Ни один руководитель предприятия на встречу не явился, как это понимать? У главы сельсовета должно быть самолечение...

Выступиле Воронов люди подвержатся депрессивным. Глава сельсовета Н. И. Мирнига попытался как-то объяснить ситуацию: — Нет у меня техники. Самое страшное — у людей стало потребительское отношение. Дети шли и грузили дрoва...

Тогда подход к решению проблемы пришлось явно не по душе присутствующим и зам. главы администрации района Я. Г. Кучеруку, возмущавшему тем, что Николай Иванов не может собрать руководителей и решить этот вопрос. И многие другие проблемы — тоже. Яков Гордеевич заявил, что работа Дварецкого сельсовета, по сравнению с другими, на самом низком уровне. И с этим дальше мириться нельзя.

Одна из выступавших (видимо, учительница) предложила школе перейти на натуральное хозяйство — заняться выращиванием овощей, выйти с ходатайством о выделении лошади, чтобы с ее помощью дрoва возить. В сельсовете оставить лишь зана — Марию Петровну — с печаткой, чтоб справки выдавала, а из остальных создать бригаду по заготовке дрoв. Пользы будет больше.

С болью говорила о школе начальница РУНО Н. М. Журвалова, сообщив, что из 17 педагогов здесь сегодня всеми пенсионеров. А если они завтра заохотят уехать? Если вопрос с дрoвами не будет решен, уйдут учителя, средняя школа станет начальной. Кому это

нужно? А ведь сегодня последние живут только благодаря ей. Есть проблема и с участковой больницей, которая становится все больше похожей на богадельню, потому как здесь подолгу, порой годами, лежат преимущественно инвалиды, которые не подлежат стационарному лечению. Средства же на дрoвохранилище на этот год выделены, а все меньше требуемого и того финансирования, что было в прошлом году. Как быть? Вопрос не решен, но выход видится лишь тогда: создать на базе больницы врачебную амбулаторию. Это значит, не будет больничной станции, а все лечение останется: врач, фельдшер, детская медсестра...

Встрече были подняты важные для сельчан проблемы по электроэнергетики и о неважком объекте, состоящий линии электропередачи, находящейся в надежном рачительном хозяйстве; по поселку Ново-Болтурино, который МВД строило, а потом бросило на произвол и разграбление (рабочая группа побывала здесь и видела все это безобразия), и спросить сегодня за восстановление федеральной собственности не с кого; по изысканию жилья для семьи погорельцев, ставших таковыми год назад.

На полном серьезе рассматривался и вопрос о строительстве в Болтурино общественной бани. Безусловно, она бы не помешала. Но в сегодняшних условиях, когда район заток в тиски безденежья, строительство этого объекта не кажется чересчур важным. Бесплатно баню строить никто не будет, а в местном и районном бюджетах столько дыр, срочно требующих средств... Мне показалось, что всевыз это заток никто не принимает.

Разговор в Болтурино получился долгим и серьезным. И хотелось бы, чтобы намеченное не осталось на бумаге. Чтобы жителям сельсовета жизнь не хуже прежнего, а его глава администрации сделал для себя выводы и начал исправлять положение.

В. ЗЫКОВ.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ОСТАЛАСЬ ОДНА... С ВНУЧАТАМИ

Уважаемая редакция! Прошу помочь моему горю.

Я, Лидия Николаевна Бочкова, 1938 года рождения, вот уже шесть лет как сижу в опекунском доме сестры — Лобанова Вани (ему исполнилось 11 лет) и Лобановой Ани (ей девять лет). Мать их в могиле, а отец — в тюрьме, отбывает срок. Ему осталось еще отсидеть два года. Был у меня муж, а внучки — дедушка, Василий Иванович Малышев. Он умер 4 декабря 1998 года. Вот и осталась я одна с внуками.

Мне очень тяжело — все время сильно болят ноги и руки. Пенсия у меня 306 рублей, а у внучат в годок — 500 рублей. Приходится платить за

электроэнергию, за лекарства, за шальные обеды, надо и дрoва запасать, покупать, а средств нет. Дрoв на апрель не хватило, будем замерзать. Пенсии у нас вроде как и есть, только их никак не задождутся. Пенсии на апрель 1998 года, а теперь вот уже и 1999 год идет. И — никакой помощи. У нас есть инспектор, который должен заботиться о детях, Людмила Михайловна Кожанникова. Но на мои вопросы она отвечает: «Вот РУНО деньги, я их вам принесу». Вот и весь разговор.

Дорогая редакция, прошу помочь нам.

Л. БОЧКОВА, с. Заледеево.

Производственно-экономический отдел редакции направил копию письма в районное управление народного образования и просит принять мер. Ответ быстро: но главное — в том, что читательница газеты получила не какую-нибудь отписку, а конкретную помощь в виде денежных средств.

Вы можете посмотреть ответы газетчиков следующим образом: *

«В управлении образования состоят на учете 40 детей-сирот, которые получают пособия. Задолженность по невыплаченным пособиям составляет 473.600 рублей».

В связи с тем, что наш район является дотационным, денежные средства поступают на расчетный счет РУНО только

на выплату заработной платы и перечислений в фонды. Другие виды оплат частично обеспечиваются товарами или услугами по взаимозачетам, а том числе и по ссудам.

Администрация района занимается помощью в погашении задолженности по пособиям сиротам из поступающих собственных средств. С начала года на погашение долга по пособиям сиротам выделено 53 тысячи рублей. Из поступающих 16 апреля 1999 года средств Л. Н. Бочковой выдано 2000 р. При поступлении средств от администрации района РУНО постарается оказывать максимально возможную помощь в погашении задолженности по пособиям Л. Н. Бочковой.

Н. М. ЖУРВАЛОВА, начальница РУНО.

ВНИМАНИЕ!

Отдел архитектуры доводит до сведения владельцев частных гаражей, стоек, хоз. построек, находящихся по ул. Гидростроителя (в районе КПД 314 квартала «А», по пр. Ленинского комсомола (в районе КПД 312), что самовольные постройки, расположенные в зоне повышенной опасности (под ЛЭП), подлежат переносу за пределы опасной зоны. В апреле имел место случай поражения из током ребенка со смертельным исходом.

На основании вышеизложенного отдел архитектуры просит все владельцев строений прибыть в отдел архитектуры по вопросу переноса ваших строений в безопасную зону.

В случае неявки ваши действия будут квалифицированы как игнорирование требований Градостроительного кодекса (ст. 10, ст. 39), и строения подлежат принудительному сносу. Также отдел архитектуры доводит до сведения членов огородного кооператива «Пригородный» (левая сторона теплотрассы при въезде в город), что данная территория предоставлена только для ведения огородинности. Запрещается строительство дачных домов, хоз. построек, кроме погребов с надстройкой не более 1,5 м.

Самовольные строения не подлежат купле-продаже, не регистрируются как объекты недвижимости.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

[Окончание.

Начало в № 31].
Телефонный звонок жительницы города Кюндина, которая осталась неизвестной.

— У нас возле дома, а живу я в КПД-360, постоянно ставят под окнами два автобуса — ПАЗ и ЛАЗ. Рано утром их заедут, прогревают, и в квартиру просто нечем дышать от выхлопных газов. А у меня ребенок маленький страдает астмой. Как тут быть?

С. В. ПРЕЙН:
— Пожалуйтесь, перепишите государственные номера этих автобусов и сообщите нам в ОГИБДД. Это нарушение, и мы такие случаи стараемся пресекать.

— И еще один вопрос. Что делают сотрудники ОГИБДД в школах по обучению детей безопасности на дороге. Я работаю в четвертой школе, и ни разу не видела, за все время своей работы, ни одного инспектора, проводившего занятия, беседы с детьми. Наверное это неправильно!

— С тем, что наши инспектора не работают в этих школах, я бы не согласился. Совсем недавно, например, Б. В. Долгов, наш сотрудник, проводил в вашей школе беседу, со школьниками.

— Долгов проводил такую беседу, наездивший машину, минут 20 кагалался над нами, требуя лицензию на осуществление перевозок, то патент на индивидуальную деятельность.

— Действительно, существует большой вопрос: перевозка пассажиров владелицей частного такси. Они получают при перевозке какую-то прибыль, уклоняясь при этом от уплаты налогов. Этими вопросами занимается транспортная и налоговая инспекция при нашем участке, у них есть масса способов и приемов борьбы с этими «кукунистами» и они элементарно могут проверить — брал водитель с пассажиров деньги или нет. Поэтому подбирать или не подбирать пассажира, пешехода, это личное ваше желание. Ни вас, ни вашего водителя наказать за то, что вы бесплатно подвезли человека, ни один инспектор не имеет права.

— За рубежом, в некоторых странах, водитель имеет право немного «казалить» за возврат и после этого управлять автомобилем. У нас не ожидается такого послабления?

С. В. ПРЕЙН:
— Нет, не ожидается! Потому что русский мужик «немного» принимать не умеет. У него бутылка водки тоже «немного». А что касается зарубежья, то здесь надо отметить, что и наказание за пьянство там значительно строже, чем у нас. К примеру, задержали мы пьяного водителя и лишили его года на два водительского удостоверения. А у него это единственная работа, и больше он ничего делать не умеет. Это означает, что он и его семья остались без средств к существованию. Вот

была заметка, в которой люди жалуются на то, что служебные автомобили не подбирают пешеходов, а их водители говорят, что это запрещено. Так ли это?

С. В. ПРЕЙН:
— В соответствии с ныне действующими указаниями в районах Крайнего Севера и регионах, приравненных к ним, а наш район таковым и является, автобусы и другой транспорт, предназначенный для перевозки пассажиров, обязаны подбирать пешеходов, стоящих на автобусных остановках.

Тогда так. Я ехал из Богучан на своем служебном ав-

томobile и приходится смягчать меру наказания. А за рубежом об этом инспектор и думать не будет.

— Так, может, лучше пусть один экипаж останется без работы, чем он оставит людей калеками или, что еще хуже, детей сиротами!

— Человек, управляющего автомобилем из зеркала в виде, можно на первый раз наказывать таким штрафом, от которого навсегда пропадет желание после выпивки садиться за руль. Здесь, по-моему, просто надо выбирать, что лучше, что будет эффективнее. Конечно, если водитель за какой-то ко-

роткий промежуток времени дважды попадает пьяным за рулем, то здесь, естественно, никакой жалости не будет. А если он совершил эти нарушения в первый раз, да еще был в легкой степени опьянения, то, мне кажется, ему и штрафа в размере 900 рублей, а то и тысячи, будет достаточно.

Сергей Викторович, так все-таки какова цена подлжет обмену!

С. В. БРЮХАНОВ:
— Если говорить кратко, то замене подлежат все водительские удостоверения, не имеющие символики «РУС» на стороне удостоверения, где не отражены категории. Если такая символика имеется, то эти удостоверения действительны в течение 10 лет со дня выдачи. Выдавались права в 1992 году, значит, они действительны до 2002 года.

— У некоторых водителей есть пластиковые права с цветной фотографией. Они подлежат замене!

— У нас в Российской Федерации разрешены к использованию три вида водительских удостоверения. Международные и пластиковые, с большой степенью защиты, и наши обычные водительские удостоверения. Срок действия что у пластиковых, что у обычных прав — 10 лет. По старым СНГ можно ездить как с пластиковыми, так и с обычными водительскими удостоверениями. Выезжая же в дальнее зарубежье, вы обязаны получить международное водительское удостоверение, но его вы можете получить лишь при наличии у вас обычного российского. Срок действия международных прав всего три года. Здесь хотелось бы отметить, что по этому удостоверению можно ездить лишь за рубежом.

С. В. ПРЕЙН:
— Наверное, как обычно, продлят сроки!

— Я в этом не уверен. Тем более, что возможность обмена удостоверения была предложена уже с начала года. Ситуация осложняется еще и тем, что многие водители не имеют на руках личной карточки. Кто-то утерял ее, кто-то оставил по месту прежнего жительства и сейчас не ближе зарубежья. Для подтверждения законности выдачи удостоверения приходится делать запросы, ответы на которые, бывает, приходит лишь через месяц. Это по России. А если посылать в страны бывшего СССР, то вообще неизвестно, через какое время придет ответ, если вообще придет.

— А ведь если вы не заменили удостоверение до 2000 года, то считается, что вы полностью утратили право на управление автомобилем. И получить новое удостоверение вы сможете только на общих основаниях после сдачи всех экзаменов.

— У вас у всех на груди знаки. Что это за знак и что бывает за его утерю!

— Каждый индивидуальный номерной знак сотрудника ГИБДД, данные и номер которого заветены в компьютер краевого УВД. За его утерю, смотря по обстоятельствам, накладывается взыскание. От выговора до строгого выговора. А если еще эти знаки воспользовался преступник, для совершения своих действий, то наказание, естественно, станет более суровым, вплоть до уголовной ответственности. В любом случае проводится служебное расследование и уже от его результатов зависит степень наказания.

— Владете ли вы какой-то информацией о совершении сотрудниками ГИБДД преступлений, злоупотреблений? И вообще есть ли такие случаи!

— Да, к сожалению, такие случаи встречаются в нашей работе, и довольно часто. Например, в мае прошлого года сотрудник ДПС в одном из районов края отменял после работы свой день рождения. Он изрядно выпил со своими сослуживцами, и затем они двух машин повалили либо по домам, либо по каким-то еще делам. Была еще и третья служебная машина, с нарядом, забывшая оставшихся «гостей». Водитель-инженерик не справился с управлением транспортным средством, и в результате произошло ДТП с двумя погибшими. По этому факту было возбуждено уголовное дело.

Обычно раз в два месяца к нам поступают приказы, в которых сообщается: тот или иной сотрудник ГИБДД уволен из органов за непроверенные

действия, злоупотребления либо за совершенное преступление и, против него возбуждено уголовное дело.

— А есть ли у нас в РОВД какая-то служба, которая занимается проверкой действий инспекторов на линии, их честности и соответственно занимаемой должности!

— Да есть. И у нас в РОВД и в ФСБ, и краевого УВД в крае есть контрольно-профилактический отдел, занимающийся конкретно этой работой. У них имеются специальные талоны, денежные знаки, бланки и прочие атрибуты и средства, позволяющие проверить



Красный — нарушителям, законнослушным — зеленый

томobile и подобрал парнишку-студента, которому надо было в Кюндина. Сотрудник ГИБДД, остановивший машину, минут 20 кагалался над нами, требуя лицензию на осуществление перевозок, то патент на индивидуальную деятельность.

— Действительно, существует большой вопрос: перевозка пассажиров владелицей частного такси. Они получают при перевозке какую-то прибыль, уклоняясь при этом от уплаты налогов. Этими вопросами занимается транспортная и налоговая инспекция при нашем участке, у них есть масса способов и приемов борьбы с этими «кукунистами» и они элементарно могут проверить — брал водитель с пассажиров деньги или нет. Поэтому подбирать или не подбирать пассажира, пешехода, это личное ваше желание. Ни вас, ни вашего водителя наказать за то, что вы бесплатно подвезли человека, ни один инспектор не имеет права.

— За рубежом, в некоторых странах, водитель имеет право немного «казалить» за возврат и после этого управлять автомобилем. У нас не ожидается такого послабления?

С. В. ПРЕЙН:
— Нет, не ожидается! Потому что русский мужик «немного» принимать не умеет. У него бутылка водки тоже «немного». А что касается зарубежья, то здесь надо отметить, что и наказание за пьянство там значительно строже, чем у нас. К примеру, задержали мы пьяного водителя и лишили его года на два водительского удостоверения. А у него это единственная работа, и больше он ничего делать не умеет. Это означает, что он и его семья остались без средств к существованию. Вот

была заметка, в которой люди жалуются на то, что служебные автомобили не подбирают пешеходов, а их водители говорят, что это запрещено. Так ли это?

С. В. ПРЕЙН:
— В соответствии с ныне действующими указаниями в районах Крайнего Севера и регионах, приравненных к ним, а наш район таковым и является, автобусы и другой транспорт, предназначенный для перевозки пассажиров, обязаны подбирать пешеходов, стоящих на автобусных остановках.

Тогда так. Я ехал из Богучан на своем служебном ав-

томobile и приходится смягчать меру наказания. А за рубежом об этом инспектор и думать не будет.

— Так, может, лучше пусть один экипаж останется без работы, чем он оставит людей калеками или, что еще хуже, детей сиротами!

— Человек, управляющего автомобилем из зеркала в виде, можно на первый раз наказывать таким штрафом, от которого навсегда пропадет желание после выпивки садиться за руль. Здесь, по-моему, просто надо выбирать, что лучше, что будет эффективнее. Конечно, если водитель за какой-то ко-

роткий промежуток времени дважды попадает пьяным за рулем, то здесь, естественно, никакой жалости не будет. А если он совершил эти нарушения в первый раз, да еще был в легкой степени опьянения, то, мне кажется, ему и штрафа в размере 900 рублей, а то и тысячи, будет достаточно.

Сергей Викторович, так все-таки какова цена подлжет обмену!

С. В. БРЮХАНОВ:
— Если говорить кратко, то замене подлежат все водительские удостоверения, не имеющие символики «РУС» на стороне удостоверения, где не отражены категории. Если такая символика имеется, то эти удостоверения действительны в течение 10 лет со дня выдачи. Выдавались права в 1992 году, значит, они действительны до 2002 года.

— У некоторых водителей есть пластиковые права с цветной фотографией. Они подлежат замене!

— У нас в Российской Федерации разрешены к использованию три вида водительских удостоверения. Международные и пластиковые, с большой степенью защиты, и наши обычные водительские удостоверения. Срок действия что у пластиковых, что у обычных прав — 10 лет. По старым СНГ можно ездить как с пластиковыми, так и с обычными водительскими удостоверениями. Выезжая же в дальнее зарубежье, вы обязаны получить международное водительское удостоверение, но его вы можете получить лишь при наличии у вас обычного российского. Срок действия международных прав всего три года. Здесь хотелось бы отметить, что по этому удостоверению можно ездить лишь за рубежом.

С. В. ПРЕЙН:
— Наверное, как обычно, продлят сроки!

— Я в этом не уверен. Тем более, что возможность обмена удостоверения была предложена уже с начала года. Ситуация осложняется еще и тем, что многие водители не имеют на руках личной карточки. Кто-то утерял ее, кто-то оставил по месту прежнего жительства и сейчас не ближе зарубежья. Для подтверждения законности выдачи удостоверения приходится делать запросы, ответы на которые, бывает, приходит лишь через месяц. Это по России. А если посылать в страны бывшего СССР, то вообще неизвестно, через какое время придет ответ, если вообще придет.

— А ведь если вы не заменили удостоверение до 2000 года, то считается, что вы полностью утратили право на управление автомобилем. И получить новое удостоверение вы сможете только на общих основаниях после сдачи всех экзаменов.

— У вас у всех на груди знаки. Что это за знак и что бывает за его утерю!

— Каждый индивидуальный номерной знак сотрудника ГИБДД, данные и номер которого заветены в компьютер краевого УВД. За его утерю, смотря по обстоятельствам, накладывается взыскание. От выговора до строгого выговора. А если еще эти знаки воспользовался преступник, для совершения своих действий, то наказание, естественно, станет более суровым, вплоть до уголовной ответственности. В любом случае проводится служебное расследование и уже от его результатов зависит степень наказания.

— Владете ли вы какой-то информацией о совершении сотрудниками ГИБДД преступлений, злоупотреблений? И вообще есть ли такие случаи!

— Да, к сожалению, такие случаи встречаются в нашей работе, и довольно часто. Например, в мае прошлого года сотрудник ДПС в одном из районов края отменял после работы свой день рождения. Он изрядно выпил со своими сослуживцами, и затем они двух машин повалили либо по домам, либо по каким-то еще делам. Была еще и третья служебная машина, с нарядом, забывшая оставшихся «гостей». Водитель-инженерик не справился с управлением транспортным средством, и в результате произошло ДТП с двумя погибшими. По этому факту было возбуждено уголовное дело.

Обычно раз в два месяца к нам поступают приказы, в которых сообщается: тот или иной сотрудник ГИБДД уволен из органов за непроверенные

действия, злоупотребления либо за совершенное преступление и, против него возбуждено уголовное дело.

— А есть ли у нас в РОВД какая-то служба, которая занимается проверкой действий инспекторов на линии, их честности и соответственно занимаемой должности!

— Да есть. И у нас в РОВД и в ФСБ, и краевого УВД в крае есть контрольно-профилактический отдел, занимающийся конкретно этой работой. У них имеются специальные талоны, денежные знаки, бланки и прочие атрибуты и средства, позволяющие проверить

сотрудников внутренних дел. Кроме того, у нас в отделении регулярно, один раз в месяц, проводится негласная проверка.

— А что это за нарочки обратной связи появились у вас в отделе!

— В связи с реформированием нашей службы мы получили такие карточки и разместили их во всех службах нашего отделения. Предназначены они для получения замечаний и предложений по улучшению работы наших служб. При обращении граждан в тот или иной кабинет им предлагается на добровольных началах заполнить ее, ответить на вопросы. Потом по ним мы будем изучать общественное мнение о работе ГИБДД, ее отделов и служб. Здесь бы хотелось обратиться к водителям с просьбой: уж если вы взяли карточку, то будьте добры — заполнить, а не выбрасывать чистыми в мусорную корзину.

— У нас по городу ездит много крапивоных автомобилей. У одного крыло черное, а сама машина белая. У другого капот синий, а сама машина зеленая. Это разве нормально!

Или вы не замечали, что сегодня у людей просто нет денег на покраску!

С. В. БРЮХАНОВ:
— Нет, в паспорте автомобиля указан цвет, которому он должен соответствовать. Если один разноцветный автомобиль не пройдет технический осмотр и не будет поставлен на учет или снят. Вернее, зарегистрирован — он будет. Но вот до тех пор, пока его цвет не будет соответствовать вписанному в паспорт, регистрационные номерные знаки он не получит.

— Как вы считаете, есть ли польза от работы ГИБДД!

С. В. ПРЕЙН:
— Уверен, что есть. Меньше стало пьяных за рулем, а они знают, что их могут поймать. Меньше стало погибших в ДТП — это прямое следствие нашей работы. Да, и вообще стало меньше желающих нарушать ПДД при значительном увеличении авторпарака в частном секторе. Да, мы наказываем, лишаем прав, штрафуем. Но сколько этим мы сохраняем человеческих жизней и денежных средств владельцев транспортных средств, которые бы им пришлось потратить на восстановление или ремонт машины после аварии.

Вопросы задавали Л. ВАСИЛЬЕВ, В. ЗЫКОВ, Н. ЗОЛОВА, Г. БАРАНОВСКАЯ, Е. ПЕРВУШИНА. Вел «прямую линию» и подготовил к печати К. ДАНИЛЕНКО.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

♦ ПЕСИОНЕРАМ НА ЗАМЕТКУ

Пособия стали больше

КЕЖМСКОЕ УСЗН разъясняет порядок увеличения пенсий в связи с вступлением в силу с 1.05.99 г. Указа Президента РФ от 30.03.99 г. № 392 «О компенсационной выплате малообеспеченным категориям пенсионеров» и Постановления Правительства Российской Федерации от 1.04.1999 года № 363 «Об утверждении среднемесячной заработной платы в стране за I квартал 1999 года».

В соответствии с постановлением среднемесячная зарплата в размере 851 руб. и индекс роста заработной платы составил 1,12. Согласно этому пенсия, исчисленная с применением ИПК (индивидуального коэффициента пенсионера), с 1.05.99 будут рассчитываться от зарплаты 851 руб. Например: у мужчины ИПК=0,525 (45 лет календарного стажа, отчисления зарплаток равно 0,7).

До 1.05.99 размер пенсии составлял 760х0,525=399 руб.

С 1.05.99 будет 851х0,525=446 руб. 77 коп.

Пенсия, исчисленная по Закону «О государственных пенсиях в РФ» от 10.11.90 № 340-1, увеличится с 1.05.99 в 1,12 (индекс роста заработной платы).

Например: пенсия до 1.05.99 г. 394,04+110,50 (комп.) = 504 руб. 54 коп.

после 1.05.99 г. 394,04х1,12 = 441,32 441,32+110,50 (комп.) = 551,82 руб.

Кроме того:

1) пенсионерам, размер пенсии которых 122 руб. 58 коп. и ниже (с учетом увеличения в 1,12), увеличится компенсация на 78 руб.

Например: пенсия по СПК (случаю потери кормильца) до 1.05.99 — 88 руб. 96 коп. +195 руб. (комп.)=283 руб. 96 коп.

с 1.05.99 — 88,96х1,12=99,63, что менее 122,58, поэтому компенсация увеличится на 78 руб., т.е. 195 руб.+78 руб. =273 руб. и пенсия составит 99,63+273=372 руб. 63 коп.,

2) пенсионерам, размер пенсии которых больше 122 руб. 58 коп. (без учета компенсации и с учетом увеличения в 1,12), компенсационная выплата увеличится дифференцированно, так, чтобы размер пенсии с компенсацией не превышал 395 руб. 58 коп.

Например: до 1.05.99 года размер пенсии 131 руб. 34 коп.+178 руб. 55 коп.=309 руб. 89 коп.

с 1.05.99 г. 131,34х1,12=147,10 147,10+248,48=395 руб. 58 коп., то есть компенсация увеличилась на 69 руб. 93 коп. (178,55+69,93=248,48).

Единовременная компенсация, выплачиваемая в апреле 1999 года и неполученная одновременно, будет выплачена в мае 1999 года.

Л. КУЖЛЕВА, начальник районного управления соцзащиты.

В связи с распадом Советского Союза многие люди, часто просто не зная новых законов, утратили гражданство России. По вопросам приобретения гражданства и как постоянно обращаются граждане, выбравшие Россию своей новой Родиной либо вернувшиеся в Россию из других республик.

Учитывая постоянный интерес людей к теме гражданства, начинаем публикацию ряда консультаций, разъяснений.

В паспортно-визовые подразделения часто обращаются граждане за получением к паспорту вкладышей, свидетельствующих о принадлежности к гражданству РФ, либо за получением паспортов с текстом о принадлежности к гражданству России, предоставляя справки, выданные консульствами РФ в странах СНГ, подтверж-

ПРЕЖДЕ чем выезжать на работу, каждый судоводитель должен еще раз вспомнить правила безаварийного плавания.

Значительная часть происшествий на воде, порой связанных с гибелью людей, происходит из-за отсутствия элементарных знаний правил, регламентирующих движение моторных, гребных лодок и других плавсредств.

Все моторные лодки и катера должны иметь спасательные, противопожарные, водонепроницаемые средства, якорное оборудование, весла. Высадив в плавание на судах, не прошедших техосмотр, запрещенные, имеющие маломерные суда, обязаны их зарегистрировать и предоставить для техосмотра инспектору участка. Каждый судоводитель, отправляясь в плавание, должен иметь при себе судовой билет с отметкой о прохождении техосмотра и удостоверение на право управления маломерными судами, по требованию инспекции по маломерному флоту, внештатных инспекторов и сотрудников милиции предъявлять судовую документацию. При отсутствии документов составляется акт.

Все судоводители должны следить за состоянием плавсредств, устранять течь в корпусе, неисправность водонепроницаемых перегородок, от-

♦ ИНФОРМАЦИЯ ДЕПАРТАМЕНТА КОНСУЛЬТАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ МВД РОССИИ

ОТ ЧАСТНОГО СЛУЧАЯ К ОБЩЕЙ ПРОБЛЕМЕ

дающие дату и основание приобретения гражданства РФ в этих консульствах.

Так, в ОПБС Кежемского РОВД в марте 1999 года по ПОВД в марте 1999 года, проживающая в Неодуре, Мы имеем информацию о том, что в некоторых странах СНГ поддельные или изготавливают фальшивые справки о принадлежности к гражданству РФ.

Дело в том, что лицам, приобретшим гражданство РФ, в посольствах и консульских уч-

реждениях должны, как правило, выдаваться заграничные паспорта. В тех случаях, когда такие лица выражают намерение переехать в Россию, допускается без выдачи загранпаспорта производить отметку о принадлежности к гражданству РФ во внутреннем паспорте СССР с печатью, подписью должностного лица и указанием даты и основания приобретения гражданства. Аналогичную отметку делают и в свидетельствах о рождении

детей. При этом выдана каких-либо справок нормативными документами не предусмотрено.

Конечно, посольства и консульские учреждения могут выдать по просьбе заинтересованного лица зарегистрированную справку, но сама по себе такая справка не может служить документом, подтверждающим принадлежность к гражданству.

Учитывая то, что в паспорте гражданина О нет отметки консульского отдела о принадлежности к гражданству РФ, нами был сделан официальный запрос в Департамент консульской службы для подтверждения или опровержения факта состояния О в гражданстве России.

М. АМУРОВА, начальник ОПБС Кежемского РОВД, майор в.п. с.п.

♦ ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ МАЛОМЕРНЫХ СУДОВ

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О БЕЗОПАСНОСТИ ПЛАВАНИЯ!

не перегружать судно сверх установленных норм, не применять два мотора или двигателя мощностью, не соответствующей нормам корпуса судна.

Запрещается стоянка и хранение незарегистрированных судов на лодочных станциях, баз (сооружения). Административную ответственность за нарушения несет начальник лодочной станции, на которого может налагаться штраф до пяти минимальных размеров оплаты труда — согласно закону РФ.

Постановлением администрации края организации, имеющие маломерный флот, должны выделять суда для патрулирования на водоемах района согласно установленному графику. Для контроля на воде организации, указанные в графике, выделяет группу судоводителей маломерных судов (не менее двух человек), обеспеченных инвентарем транс-

портом и бензином из расчета на четыре часа патрульного рейса. Запрещается допустить на воде должным образом не оборудованные повозки. В период патрулирования дежурные должны обращать внимание на выполнение правил плавания судоводителями маломерных судов. Запрещается дальнейшее плавание при: управлении лодкой в нетрезвом состоянии; управлении судном несовершеннолетними; отсутствии судовой документации; перегрузке; годности корпуса; отсутствии спасательных средств, весел, водонепроницаемых средств; отсутствии регистрационного номера на обоих бортах лодки; отсутствии у судоводителя удостоверения на право управления маломерными судами.

Владельцы маломерных судов должны помнить, что категорически не разрешается давать управлять лодкой подросткам, которые часто курсируют на реке с повышенной

скоростью, делают недопустимые маневры, перегружают лодку пассажирами, мешают продвижению транспортных средств, создавая угрозу для жизни судоводителей и пассажиров.

Всегда, при любых обстоятельствах судоводители должны оказывать помощь терпящим бедствие. Это их долг.

Будьте осторожны на воде! Берегите свою жизнь и товарищей! Помните, что любая осторожность приводит к невозвратным утратам.

РЕГИСТРАЦИЯ и техосвидетельствование будет производиться в Кежме, Фролово, Селенгинском, Усольском, Пивоварском, Майского года, в Неодуре, Замке, Таженом, Болтурино, Ярким она должна уже быть закончена, в Аксеново, Н. Кежме, В. Кежме, Замдево, Тагаре, Чадобце, Клепичино, Кудинске, Простинино, Садовом, лотово — по юнх. Техосвидетельствование лодочной станции — в мае.

На судоводителей, которые не зарегистрировали лодки и не прошли техосвидетельствование, при выезде на воду будет налагаться административное взыскание — штраф до пяти минимальных оплат труда, согласно закону РФ.

Инспекция находится в здании районной администрации, ул. Советская, д. 24. Старший инспектор маломерного флота.

♦ ЛЕСНЫМ ПОЖАРАМ — ЗАСЛОН

К сезону — во всеоружии

Подшло время пожароопасного сезона 1999 года.

За подготовительный период, с февраля по апрель, авиалесоохраны провели большую профилактическую работу по предотвращению лесных пожаров. Совместно с лесхозами проводились проверки лесозаготовительных предприятий по подготовке к пожароопасному сезону, велась разъяснительная работа населением, усугубившиеся анализы в местах отдыха, по таважным дорогам и т. д.

С 8 по 22 апреля, в Кежме прошёл воздушный тренировка парашютистов и десантников-пожарных Пролынского, Кежемского и Ванаварского авиаотделений (с самолета Ан-2 и вертолета Ми-8). Она прошла на высоком профессиональном уровне. Лучшие результаты показали парашютисты, возглавляемые инструктором Н. А. Анисимовым, десантники, руководимые инструктором И. В. Брюхановым.

14 апреля состоялось «здравое» совещание в г. Красноярке, а 24 апреля — районное, в г. Кудинске, где шла речь о

подготовке к пожароопасному сезону 1999 года. На этих совещаниях были приняты постановления.

Согласно документу, родившемуся после районного совещания в г. Кудинске создан штаб по борьбе с лесными пожарами, который возглавляет зам главы администрации П. Ф. Безмятерных. На пожароопасный период составлен график дежурства предприятий и организаций, с ним ознакомлены все руководители.

По предварительным прогнозам, лето ожидается засушливым. Работники авиалесоохраны готовы встретить этот период во всеоружии.

Приближаются майские праздники. Большинство граждан района в эти дни выедут на свои дачные участки, в лес. Призываем всех! Будьте осторожны с огнем в лесу, соблюдайте правила пожарной безопасности! Давайте встретим праздники весело, дружно и без чрезвычайных происшествий.

В. ШЕВЕЛЕВ, летчик-наблюдатель Пролынского авиаотделения.

♦ СОВЕТУЕТ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ

ПОРЯДОК ИЗМЕНИЛСЯ

Согласно Федеральному закону 63-ФЗ от 25.07.98 г. «О внесении изменений в Закон РФ о подоходном налоге с физических лиц» изменился порядок зачисления подналога с физлиц.

Подходящий налог с физлиц предприятиям следует вносить отдельными платежными поручениями: сумму, причитающуюся федеральному бюджету, — на счет федерального казначейства по Кежемскому району; сумму, причитающуюся бюджету края, — на счет краевого бюджета. В соответствии с данным законом ставка налога для зачисления в Федеральный бюджет установлена в размере 3% по доходам, полученным после 1 января 1999 г. Следовательно, предприятиям, учреждениям и организациям необходимо произвести расчет суммы, причитающейся зачислению в доход федерального бюджета с совокупного дохода, полученного физическими лицами в 1999 году, и перечислить исчисленную сумму в федеральный бюджет.

Счета для перечисления сумм подоходного налога: 40102610500000990000 ОФК по Кежемскому району 40201810300000100001 Субсчет

краевого бюджета в РКЦ Кудинска БИК 040494000.

Обращаем ваше внимание, что доля федерального бюджета рассчитывается в размере 3% от ставки подоходного налога, т.е. сумму, причитающуюся к перечислению, необходимо умножить на 3% и разделить на 12 (20%).

Суммы подоходного налога, перечисленные налогоплательщиками до 1 апреля 1999 г., будут распределены между бюджетами налоговых органов самостоятельно.

В связи с принятием вышеуказанных изменений в Закон от 07.12.91 г. № 1998-1 граждан, занимающимся предпринимательской деятельностью, следует произвести перерасчет сумм авансовых платежей подоходного налога за 1999 г. в Госналогинспекцию по Кежемскому району до наступления срока платежа.

Одновременно сообщаем, что плательщики налога на прибыль должны самостоятельно вносить суммы и доходы бюджетов разных уровней отдельными платежными поручениями.

Н. ГУДИНСКАЯ, начальник отдела учета, отчетности, анализа и ликвидации недоимки.

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Медсестра

(РАССКАЗ ФРОНТОВИКА)

Под вечер, когда птиц
И ночь скорей густит
Фронтонки на лавочке сидели,
Курили, вспоминали про войну.
И наш сосед,
его Кондратий звали,
Нам рассказал историю свою
О тех друзьях, с кем вместе
И про погибшую на фронте
Его рассказ я и сегодня
Хоть лет прошло с тех пор
Он душу ранил мне сердечной
Я вам хочу его пересказать
Уже стемнело, и утихла
Лишь свет ракет
К нам с вестовым
Прислали в нашу роту
Она была — медсестру.
Прекрасный профиль,
И выбирилась,
А скажет раненому:
«Милый, перевали!»
В момент любая ранила
О тех касаний ласковых руки.
Ее никто не смел у нас
Все дружно, как умели,
Вздыхали тайно,
И сон ее в землянке стерегли.
Такой красе бы не на фронте
Где кровь и смерть
А быть в тылу бы
И слушать о любви
и красивые слова.

Не скрою, я без памяти
Не раз взгляд серых глаз ее
Робел, краснел и на себя
Но объяснится почему-то
Так незаметно месяцы летели
А я ходил все так же сам
Давно утихла зимние метели,
И в воздухе запело уж
И вот однажды все же я
Но только я, смущаясь,
Вдруг артанлет,
Но связь с полком он все же
Мне дан приказ: восстановить
С полком без связи высоту
Я побегал, свои оставив
Здесь фронт, команду нужно
Но строчкой пулемет, и
И даже время будто
Моя рука была быстро онемела,
И я остался на снегу лежать.
Увидя то, как я упал
Убит ли, ранен —
По следу моему, я вижу
Меня сестренка кинулась
Я ей кричу: «Назад,
Давно врагом пристрелян
И вражьи минометы снова
Послали на окопы наши
Злой минны вой, и сердце
Рвануло землю, снег
Сестренка в центре взрывов
И хлестанул по ней
Как полз я к ней,
Теперь уже не помню,
Мелил я Бога чудо сотворить,

Рвало на чести сердце
Пусть будет рана, но чтоб
Но чуда нет. Кроваво
Как будто розы, пятна на груди,
И тихо губы на прощенье
«Не добежала, миленькая,
Он замолчал, и, видно,
Переживал ту давнюю беду,
И был не здесь, а там,
Его любовь на мартовском
Давно в живых уж нет того
Но чудится мне вновь
Той русской девушки
И в комых снега русая коса.

В. РУКОСУЕВ.
[Стихотворение основано на рассказе фронтовика из с. Яржино Кондратия Николаевича Рукоусева].



СТИХИ РОЖДАЮТСЯ ИЗ МОЛИТВ

В КОНЦЕ МАРТА — начале
апреля я побывала в деревне
Яркино, собирала документы
об умерших после войны ветера-
нах для составления много-
тожной Книги «Никто не
забыл».
Поселили меня в пожилой
женщине Ксении Ефимовне
РУКОСУЕВОЙ. Чем больше я
с ней общалась и разговари-
вала, тем больше восхищалась
ее мудростью, ее наблюдате-
льностью, ее памятью, ее
человеческим обаянием и кра-
систой душой. Кому из вас, до-
рогие читатели, доведется по-
бывать в Яржино, обязательно
зайдите к ней пообщаться.
Это — прекрасная душа чело-
века.
Наверное, как все пожилые

люди, мы тянемся к Богу.
Видно, уж время такое на-
стало, читаем Библию и Еван-
гелие. Так вот, когда читает
она молитву, посылаю или
притчу Библийскую, у нее
сразу же рождается стих. И
неумудрено, что сыно-
младенческий, Бовак, Влади-
мир Александрович Рукоусев,
получил по наследству ее по-
этический дар. Фронтуюно
был, рассказанную яржинцем
Кондратием Николаевичем Ру-
коусевым, Владимир Николае-
вич и изложил в стихотворе-
нии «Медсестра». Благодаря
Благодаря этой женщине
моя поездка в Яржино прошла
довольно плодотворно.

Г. ЛАВРОВА.

ВОПРОС ПРАВНУКАМ

ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ?

Александр НИКИТИН, 13 лет
[п. Илбинский]:
— 9 мая мы будем отме-
чать праздник Победы в вой-
не над немцами. В этот день
немцы выстроили белый флаг
и капитулировали.
Они первыми напали на нас,
т. к. земля наша большая, а
ней много полезных ископа-
емых. Россия очень богатая
страна, а они хотели сделать
самой богатой свою страну —
Германию.
Победить они нас все равно
бы не смогли, хотя им
многие помогали. Россия боль-
шая страна, а Германия мален-
кая, она бы не смогла
завоевать всю нашу террито-
рию, тем более, что русские
не хотели быть рабами.
Ката СЕМЛЮК, 9 лет [п. Ил-
бинский]:
— Та война была с немца-
ми. Точной даты я не знаю,
но знаю, что мы победили и
празднуем эту победу каж-
дый год. Воевали мы хоро-
шим оружием.
Игорь ПРИВАЛИХИН, 14 лет
[г. Козинский]:
— На нас немцы напали в
1941 году, они сначала не с
Россией воевали, а, по-моему,

с Польшей. На их стороне
воевали многие страны, а на
нашей — никто, и все равно
мы победили.
Сейчас уже мало осталось
ветеранов, но они приходят
в класс и рассказывают про
войну. Фильмов много снято
о войне, часто показывают
«В бой идут одни старики»,
«Вечный зов», «Хроника пи-
рующего бомбардировщика».
Сейчас Америка бомбит
Югославию, и Германия тоже
ей помогает. Но они все равно
проиграют, потому что за-
хватчики.
Наташа ЧУГИНА, 10 лет
[г. Козинский]:
— Фашисты напали на Рос-
сию. Началась война в 1941
году, 22 июня, а закончилась
в 1945 году, 9 мая. Русские
победили. На войне погибло
55 000 000 человек.
Борис РОЖКОВ, 10 лет
[г. Козинский]:
— 9 мая закончилась война
русских с фашистами. В этот
день вспоминают тех, кто
умер в войне, кладут венки
к памятнику Неизвестному
солдату.
Подготовила
Г. БАРАНОВСКАЯ.

РЕЗОНАНС

ВАША ПАРОДИЯ НЕ ИМЕЕТ ПРАВА НА СУЩЕСТВОВАНИЕ...

В ПОСЛЕДНЕМ номере «СП» проел пародию на свое стихотворение и хочу сказать следующее. Господин Ю. Г. Захрченко! Опубликована она с моего согласия. Единственной причиной, почему она не была напечатана раньше, является мое нежелание выставить Вас, по крайней мере, в глупом виде после моих объяснений в «СП». Мне не довелось с Вами встретиться и поговорить; жмет, Вы отказались бы от затие ее не печатать. Но Вы настояли и тем самым, заставили меня объяснить элементарные вещи. Считаю, что Ваша так называемая пародия не имеет права на существование. Почему? Во-первых, Вы не уловили самого главного — иронию, особенно в первых трех строках. Во-вторых, пародия не пишется на выбор темы, она пишется на недостоки. В первой строке, которая начинается со слов «По-вашему...», я говорю от другого лица. Это может быть кто угодно: женщина, друг, группа людей и т. д. Во второй строке я еще раз указываю на это, потому что не чувствую, какая звучит издевка, ирония? Здесь я еще раз делаю акцент на том же — «По-вашему...» А куль-

минация иронии — в третьей строке. Вы же поняли все буквально. Честное слово, даже обидно за Вас. Я, конечно, за критику, но за критику объективную, критику умную, основанную на понимании прочитанного. От Вашей же так называемой пародии у меня сложилось впечатленье: чем скуднее мысль, тем больше шума. Все следующие строки — факты реальной жизни. У нас такая процветающая и богатая страна, что нищета и злость здесь и не мечталась! И холод с выголой очень редкие гости с нашей «ночной» жизни. А сколько у нас радостного и веселого, что о скуке и говорить не приходится! Улавливаете иронию? А то, может быть, опьянителю вместе все буквально! А в заключение хотелось бы пожелать Вам, господин Ю. Захрченко, теплых мыслей и внимательного чтения при сочинении Ваших так называемых пародий, и пояснить, что, в отличие от Вас, я не боюсь помозьтть заднику на нашей «серверной» стороне, потому как родился здесь, вырос и живу в настоящее время.
Е. КОПЫЛОВ,
с. Заледеево.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОБ ОТКРЫТИИ ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 182-П ОТ 29.04.99 ГОДА

На основании Правил охоты по Красноярскому краю, постановления администрации Красноярского края № 212-П от 21.04.1999 года, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Открыть весеннюю охоту в охотгодиях района на пролетную водоплавающую дичь, глухаря, тетерева сроком на 10 календарных дней с 10 по 19 мая включительно с нормой отстрела за сезон охоты: селезня — 10, валдшнепов — 5, турухтанов — 5, гусей — 1, глухарей — 1, тетеревов — 1.
2. Охота производится: на глухаря только на токах с подходом; на тетеревов — на токах из укрытия; на гусей, селезней с чучелами, профиля-



3. Полностью охота запрещена на о. Дешембинском, а в заказниках «Чадообелье», «Кежемское многообразие» и «Юрхта».
4. Охота производится по разрешению краевого управления государственного охотнадзора, которые будут выдавать в Кежемском РООР и ООФ «Ангары».
5. Оплату за весеннюю охоту производить согласно постановлению администрации края № 212-П от 21.04.99 г. из расчета за 1 день охоты: глухарь — 20 рублей 84 коп., тетерева — 8 рублей 34 коп., гусей, селезней, кулики — 0 рублей 83 коп.
6. Руководителям охотхозяйств (Моисевский, Гребанюк) во взаимодействии с РОВД организовать усиленную охрану охотгодий.
7. Контроль за проведением весенней охоты возложить на районную службу государственного охотнадзора (Анучин).

П. БЕЗМАТЕРНЫХ,
зам. главы района.

О ПРОВЕДЕНИИ ЕЖЕГОДНЫХ ТЕХОСМОТРОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 144-П ОТ 7.04.99 ГОДА

На основании постановления Совета Министров Правительства РФ от 13.12.1993 г. № 1291 о проведении ежегодного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных машин и прицепов к ним органами Гостехнадзора ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главному государственному инженеру-инспектору Гостехнадзора организовать проведение в районе ежегодного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных машин и иных машин, а также прицепов к тракторам с 05.04.99 г. по 31.07.99 г.
2. Утвердить график проведения ежегодного технического осмотра тракторов, дорожно-строительной и иной самоходной техники и прицепов к ним по Кежемскому району в 1999 г. (Приложение № 1).
3. Заслушать на районной комиссии по безопасности дорожного движения руководителей хозяйств, неудовлетворительно подготовивших машинно-тракторный парк к годовому техническому осмотру.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на зам. главы администрации Кемерукра Я. Г.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации.
[Приложение на 6-й стр.]



Поздравляем

Поздравляем Виктора Александровича **ГАПОТЧЕНКО** с юбилейным Днем рождения!

Пролетай года,
Словно пух с тополя.
Мы грустим,
Провожая их владения.
Но года — не беда,
60 — ерунда!
Коль родные, друзья
С тобой рядом.
Много радостных дней
И счастливых ночей
В этой жизни
Мы тебе пожелаем!

Жена, дети, внуки.

Поздравляем дорогого сына и брата **Евгения ОЗЕРОВА** с Днем рождения!

В весенний день родиться — счастье,
Но трудно сделать жизнь
весной сплошной.
Пожелаем тебе в день

рождения:
Стороня тебе пройти беда,
Пожелаем тебе все успеть,
Все иметь, что пожелаешь!
А еще счастья в жизни,
здоровья, веселья, добра,
Чтоб жизнь интересной
и долгой была!

Мама, папа, брат.

Поздравляем **Сергея Елизаветича ФИЛИМОНЕНКО** с юбилеем!

Улетают годы в даль куда-то,
Жизнь идет — жалей или
не жалей,
Юбилей — значительная дата,
Но совсем не грустный
юбилей.
Не беда, что серебряным
цветом
На виски упала седина,
Седина — не старости
признак —
Верный спутник зрелости она.

Семья Шухруниных.

Поздравляем с Днем рождения Людмилу Леонидовну **ПАВЛИНЦ!**
Чтоб всегда под счастливой звездой
Вас судьба по дороге вела,
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла,
Пусть Ваш дом лишь друзья посещают,
Стороню обходят ненастья,
От души мы добра Вам
Долгой жизни, здоровья и счастья!
Родители, ученики 1а класса **КСШ № 3.**

Поздравляем с Днем рождения **Татьяну Владимировну МИРОНОВУ!**

Желаем здоровья на долгие годы,
Побольше удач и поменьше забот,
Пусть счастье большое, как
весенние воды,
Приходит в твой дом без
особых хлопот.
Мама, папа,
с. Богучаны.

Поздравляем с 60-летием нашего дорогого, любимого брата, шурина, дядю **Виктора Александровича ГАПОТЧЕНКО!**
Пусть годы летят,
Ты не буди им подавлен,
Пусть в сердце добро
Не исчезнет вовек.
Здоровья тебе мы желаем
И счастья,
Наш милый, родной человек!
Крепко целуем —
все Базановы.

ПРОДАЮТСЯ: павильоны, кассовый аппарат ЭКР, вантные куртки (спецодежда), Недорого.

Обращаться в павильон «Родник» с 9 до 13 часов (во дворе 3 дома).

ПРОДАЮТ зерно, дробленку, гвозди, электросварку, холодильный агрегат, вакуумный насос, овощные семена, приемные заводы на поставку саженцев плодово-ягодных культур, кур, цыплят и гусят. Приобретем стекло, кирпич и рубероид.
Тел. 4-42-27, 4-75-45.

СДАМ В АРЕНДУ с последующим вакуумом магазины АО «ГЕС», «Дебют», двух-, трехкомнатные дома в гараж, гараж «Северный».

ПРОДАМ недостроенный гараж, недостроенную дачу в «Завезде», кухонный гарнитур (Ю. Корея), люстры, рипленое стекло, шифер, емкость под бензин, воду, прицеп к легковому автомобилю.
Тел. 4-47-97, в Красноярске 55-39-21.

ПРОДАЕТСЯ дача в «Автомобилист» (6 соток, дачный (516) капитальный, теплица под стеклом, малина, смородина, яблоня; свет и вода постоянны).
ПРОДАЕТСЯ нель.
Телефон 4-46-19.

ПРОДАЮ мотоцикл «Урал» (рабочий) по запчастям. (Все, кроме рамы, блока двигателя, пробег двигателя 14 тыс. км).
Обращаться по адресу: БГС, д. 1, кв. 309.

ПРОДАЮТСЯ: ЗИЛ-130 Г, резина (260x508), дача в «Октябре» (участок 12, д. 15), погреб (3,5x3,5) за ПОЖДЕЛО.
Обращаться по адресу: ул. Мяковского, д. 21, кв. 9; тел. 4-75-47.

ПРОДАЮТСЯ: ворота гаражные (под УАЗ); бетонозащитная трапециевидная

типа (100 л); стеновые блоки бетоновые (У19х0,19х0,39); ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на изготовление блоков; **ОБМЕНЯЮТСЯ** брус (100х150 — 2 куб. м) на цемент.
Тел. 4-46-48 с 8 до 16 час.

ПРОДАЮТСЯ: стенка (6/у) в хорошем состоянии, спальный гарнитур (6/у), участок «Индия» (вторая очередь, неразработанный, есть дорога), участок под гараж, сделан погреб (находится в районе пожарной части), запасные части автомобиля «Валрия», стиральная машинка «ДЭО»-автомат в упаковке, металлический гараж.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 99; тел. 4-45-83.

ПРОДАМ лодочный мотор «Вихрь-30Р», новый, 8 тысяч рублей.
Обращаться по тел. 4-25-63.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру (18 кв. м).
Обращаться по тел. 4-47-18, 4-33-54.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру за наличный расчет (18 кв. м). Первый этаж не предлагать.
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 71 [312] после 17 часов.

КУПЛЮ кухонные шкафы (6/у). Недорого.
Тел. 4-22-99.

КУПЛЮ небольшую (недорого) дачу с домиком и теплицей в «Луче» или «Автомобилист», а также гараж.
Звонить: 4-22-38 [вечером].

КУПЛЮ мотоцикл «Восход» в хорошем состоянии.
Обращаться по тел. 4-49-68.

МЕНЯЕМ УАЗ-469 (1992 г. выпуска) на ВАЗ 3 годом не старше.
Обращаться по тел. 4-44-05 [домашний], 4-33-64 [рабочий].

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ЕЖЕГОДНОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ТРАКТОРОВ, САМОХОДНЫХ МАШИН И ПРИЦЕПОВ К НИМ

Приложение к Наименованию населенного пункта	Постановление № 144-П от 07.04.99 г.	Срок проведения	Место проведения	Примечание
1. Заледеево	25.05.99 г.	25.05.99 г.	Заледеевский С/С	
2. Тагара	27.05.99 г.	27.05.99 г.	сельский Совет	
3. Сыромоловтово	20.05.99 г.	20.05.99 г.	МУСХП «Энергия»	
4. Кюдинск	01.06.99 г.	01.06.99 г.	Предприятие	
ДРСУ	03.06.99 г.	03.06.99 г.	—	
Строймеханизация	08.06.99 г.	08.06.99 г.	—	
ПЖРО	10.06.99 г.	10.06.99 г.	—	
МУП ДРСУ	15.06.99 г.	15.06.99 г.	—	
АТП АО «БогЭС»	22.06.99 г.	22.06.99 г.	—	
АО «Связь»	17.06.99 г.	17.06.99 г.	—	
СВЭС	24.06.99 г.	24.06.99 г.	—	
Ангарская элеваторная	29.06.99 г.	29.06.99 г.	—	
Большинское	24.06.99 г.	24.06.99 г.	—	
Агротехпром	06.07.99 г.	06.07.99 г.	Администрация	
5. Болтурино	14.07.99 г.	14.07.99 г.	—	
6. Недокура	15.07.99 г.	15.07.99 г.	—	
7. Таежный	20.07.99 г.	20.07.99 г.	—	
8. Кежка	22.07.99 г.	22.07.99 г.	—	
9. Паново	24.07.99 г.	24.07.99 г.	—	

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ИНФОРМИРУЕТ

К сведению организаций-плательщиков страховых взносов в Государственный фонд занятости населения:

В соответствии с Постановлением Мин. труда и социального развития Российской Федерации от 14.01.99 г., Федеральным законом «О федеральном бюджете на 1999 год» Кежемский РСЗН проводит реструктуризацию организаций по страховым взносам в фонд занятости при наличии документального подтверждения невозможности погашения образовавшейся задолженности из-за недостаточности денежных средств на расчетных счетах.

При проведении реструктуризации задолженности организации по страховым взносам в фонд занятости Центр может предоставить организации отсрочку и (или) рассрочку ее уплаты, на основании заявления организации. Обязательным условием предоставления отсрочки и (или) рассрочки является обязательство организации о своевременном и в полном объеме уплаты текущих страховых платежей в фонд занятости населения, начиная с даты заключения соглашения.

Заявление о реструктуризации задолженности организации по страховым взносам в ФЗ подается организацией в Кежемский районный центр занятости населения (ПЛК, 7-12) по месту ее регистрации.

К заявлению прилагаются:
а) бухгалтерская отчетность организации по переносу, установленному Государственной налоговой службой РФ и Федеральной службой России по делам о несостоятельности и финансовому оздоровлению;
б) справка о задолженности организации по страховым взносам и начисленным по ним пеням в Фонд занятости;
в) банковские выписки о наличии средств на счетах организации.

Все документы подаются в двух экземплярах. Организация, в отношении которых возбуждено дело о несостоятельности (банкротстве), дополнительно прилагает мирное соглашение, заключенное с конкурентными кредиторами, и заключение соответствующего территориального органа Федеральной службы России по делам о несостоятельности и финансовому оздоровлению о возможности проведения реструктуризации.

ООО «Кюдинская муниципальная АЗС» ПОГАШАЕТ задолженность банка «Енисей» перед клиентами пиломатериалом, столлярными изделиями, автоуслугами.
Телефон 4-54-59.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ КОДИНСКОГО УЧАСТКА АО ОТ «СВЯЗЬ»!
Доводим до вашего сведения, что в праздничные дни 8, 9, 10 мая 1999 г. **ТАРИФЫ НА МЕЖДУГОРОДНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ** в г. Братск и г. Усть-Илимск будут снижены на 50%.
Ветеранам ВОВ предоставляется в праздничные дни 10 минут бесплатного разговора с г. Братск и Усть-Илимск.
Переговоры с квартирных телефонов можете заказать по номерам: 4-32-04, 4-31-04, 4-34-04.
Администрация Кодинского участка АО ОТ «Связь».

Выражаем огромную сердечную благодарность начальнику СВЭС Бибаеву и всему коллективу коллективу «Стрела» во главе с Т. В. Стукаловым, семьями: Шыловым, Рызбековым, Лысовым, Любе Корневой, Оле Брюхановой и Вере Степановой, соседям в организации похорон моего мужа **ЧЕХ** Владимира Митрофановича. Дай Бог всем хорошего здоровья.
Михайлова.

Выражаем искренние соболезнования Аргушиной Людмиле Леонидовне, родным и близким по поводу смерти матери.
Администрация Пановского с/с, школы, сотрудники д-с «Солнышко».

Обращение

Ветераны Великой Отечественной войны и труда обращаются к администрации Кежемского района, администрации Красноярского края, руководителям организаций всех форм собственности и предпринимателям с просьбой оказывать, несмотря на тяжелые времена, благотворительную помощь в любом виде: лекарствами, продуктами питания, одеждой, денежными средствами, платой за услуги и т. д., — направленную на улучшение жизни людей, немало сделавших для Отечества.

Совет ветеранов.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
12 мая во всех отдельных связи по всем центрам, краевым и районным изданиям будет проводиться **ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА.**

Для всех подписчиков в ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА на услуги связи скидка 40%, для всех пенсионеров — 50%, для пенсионеров на 8/я и до восстановления — 55%.

ПОСЕТИТЕ НАШИ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ.

Роспечать.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
Л. В. СИЛЬВЕР — зав. общественно-политическим отделом
К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛЬ: ТРУДОВОЕ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-21
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кюдинск Красноярского края
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метрантаж — Н. М. СПИРИНД.
Литкорректоры — Г. М. ЛЕВДО, А. В. КРИГЕР.
Печатник — Ф. А. ГУСВВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Объем — 1 печатный лист.
Печать высокая.
Тираж 4710.
Заказ № 53.